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Osztó igazság
Megint megbotránykoznak a „fer- 

dült idők“ ostorozói és „a népsza­
badság védelmezői'. Az alkalom a 
Népszava által indított bünper. A 
céitabla annak a néhány fiatalember­
nek a feje, akik négy évvel ezelőtt 
a vörös újság nyomdájában rombol 
tak 8 most törvénybe idé-tettek. 
Nem elég, hogy majd felelniük keli 
törvény szerint, hanem némely meg- 
botráoykozók ujy szeretnék a „fer- 
dült idők“ politikai közvéleményét 
is áthangolni, hogy az erkölcsi 'el­
marasztalással is sújtsa őket.

Ha barbár, sőt gyiiva tett volt az 
ébredők tette, amint „a szabadság 
barátai“ állítják, — kérdezzük, ki 
kezdte el, ki vezette b?. Magyar orszd- 
gon a sajtóval s emben gyakorolt 
erőszakot? Ki és kik dúlták fel az 
Apostol-nyomdát s kik némitottak el 
a „dicsőséges forradalmak“ idején a 
polgári közvéleményt s a hazafias 
lelknsmeret szavát? Úgy emlék­
szünk, a népszabadság derék mesr 
valósitói. e'

De hát mindez csak forma 
Kszunkbe sem jut, hogy az önbirás 
kodas melleit abból kovácsoljunk ér­
vet, hogy immár azzal mások is, 
sőt brutáhsabban éltek. Ha egy vá­
sott kölyök sárral dobál meg az ut- 
oan, nem kötelesség magam iránt, 
hogy én is sárhoz nyúljak. Hiszen 

e-ez a viszonzás az Apostol- és a vörös 
nyomda esetében különben is csak 

alakiság volna és volt, de 
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követtek, a nyaktiló lett volna üze­
meikre az igazán terrorisztikus, ma­
gyarán : elrémitő felelet. Itt azonban 
nemcsak a feledés és a könnyelmű

megbocsájtás kellemes 
lehet hüsölni, — hanem 
tolni is lehet a hűtlenség, a lvIIor. 
gatas leghangosabb egykori szóvivőit.

Árnyékában 
még pár- 

a felfor-

X-’Ä érl‘ezsl' - A"S“Cfrancia fe82’úé9
n«i 6 T4S2aa surflös döntést követel a lausan-

8 konferencián - Kiélésedéit a bolgár-görög viszony
Párisi jelentések szerint a jóvá- 

tétoli bizottság keddi ülésé* a ma­
gyar kérés ügyének elhalasztása 
minden vita nélkül történt. Ez azt 
je enti, hogy a bizottság nem fog- 
JüiKozott érdemben a magyar kér* 
déssel. A döntést azért halasztották 
el, hogy lehetővé tegyék a külön­
böző kormányok álláspontjainak ösz- 
szeegyeztetését. Remélik, hogy a 
pünkösd utáni értekezleten egységes 
határozatot tudnak elérni.

kállay Tibor pénzügyminiszter 
különben a mai napon szintén <6- 
maban érkezett, ahol Stefani olasz 
pénzügyin Eszterrel tárgyalt pénzügyi 
és kereskedelmi kérdésekről. Bethlen 
István miniszterelnök pedig a dél 
után folyamán hosszabb megbeszé 
leseket tartott Mossulini miniszter­
elnökkel.

A német jóvátétel! javaslat uj vá­
laszjegyzékét már vasárnap, vagy a 
jövő hét elején átadják a szövotsé 
ges kormányoknak. Úgy látszik a |

I mostani német kormány az előző 
fiaskóját jóvá akarja tenni egy uj 
javaslattal, amelynek alapján

az egyezkedő tárgyalások meg 
indulhatnak

Az bizonyos, hogy a német javas­
latok megtételét Anglia szorgalmazta 
főkép és emiatt a franciák nagyon 
neheztelnek szövetségesükre.

Anglia a semmitmondó német jegy­
zék alapján is szeretett volna tár­
gyalásba bocsátkozni a németekkel, 
a franciák azonban ridegen eiu^tfilX 
válasszal elébe vágtak az angol kí­
sérleteknek. Emiatt a merev elutasí­
tás miatt

az angol sajtó szemrehányáso­
kat lett a franciáknak, 

akik viszont azt nem bocsátják meg 
az angol szövetségesnek, hogy az 
angol király római látogatásával az 
olasz külügyi politikát a franciabarát 
irányból kizökkenteni igyekszik.

Mint látható, i
a szövetségesek frontján egyáltalán nincs meg a belső egység, 
amit kitoló mutatnak. A franciák 
erősen hangoztatják, hogy ők maguk 
elbánnak a lefegyverzőit Németor­
szággal. Ha azonban alaposan szem 
ügyi’© vesszük a dolgot7 akkor úgy 
látjuk, hogy a franciák eddig semmi 
eredményt nem tudtak elérni a 
Ruhr-vidéken, ahol a németek pasz- 
sziv ellenállása tovább tart. A fran­
ciák erőlködése pedig botrányos vé­
rengzésekbe fül. Ily viszonyok között 
meglehetősen indokolatlan a franciák 
túlzott önbizalma.

A Coblenzben összehívott vasutas 
gyűlés teljes kudarccal végződött, 
mert nem sikerült a német munká­
sokat a francia yasutigazgatóság ré­
szére megnyerni. A francia katona­
ság egymásután szállja meg a leg­
fontosabb német ipartelepeket, amo- 
lyeknek eredményeképen az üzemek 
egymásután beszüntetik működésüket.

A Saar-vidék lakosságának kép- _______
Lausenneben gyorsított ütemben haladnak a tárgyalások

A török és lengyel kiküldöttek 
külön külön tárgyalnak a diplomáciai 
viszony hely leállítása céljából.

A török hatóságok kiutasították a 
töiök kikötőből az orosz hajókat. Az 
angol orosz konfliktus ügyében ma 
és holnap fog tárgyalni Kraszin 
az angol külügyi hivatalban.

A lausannei konferencia befojezá- 
seképon azt indítványozták, hogy o 
függőben levő török görög kérdésben 
döntő bíróság határozzon. A görög 
kormány visszautasítja ezt az indít-

| viselői a tartomáuygyülés elé ter- 
I jesztotték véleményezés céljából a 

francia hatóságok által kiadott rend­
biztosító szükségrondeletet. Az ösz- 
szes pártok szónokai felszólaltak,

a ssükségrendelet erkölcsi 
és jogi tarthatatlanságát

i hangoztatva és a következő egyhangú 
határozatot hozták:

Valamennyi part méltóságán alól 
álló dolognak tartja, hogy az úgy­
nevezett szükségrendeletről véle­
ményt nyilvánítson. Ez a francia 
erőszakoskodást mélyen elitélő ön­
érzetes határozat jellemzi a helyze­
tet. Ez azonban nem akadályozza 
meg a franciákat abban, hogy a 
legkiválóbb német polgárok ellen 
tovább folytassák a bírósági üldö­
zést. A Krupp per revízióját pénte­
ken tárgyalják. A haditörvényszéken 
Deviry tábornok az elitéltek távol­
létében a felebbozést hallgatta meg.

I vényt és ragaszkodik 
döntéshez.

Görögország szófiai ügyvivője 
megjelent a bolgár külügyminiszter 
előtt és bejelentette, hogy kormánya 
megszüntette a Nyugaürácíában élő 

bolgárok kiutasítását 
és internálását. A bolgár kormány 
ezzel szemben a népszövetség ellen­
őrzése alá kívánja helyezni a mene­
kült és kiutasított bolgárok vissza­
telepítését.

Általában megállapítják, hogy a 

az azonnali

legutóbbi időben a bolgár és görög 
kormányok között meglehetősen ki­
élésedéit a helyzet épen ez ügyből 
kifolyólag s a bolgár sajtó ingerülten 
tárgyalja a görögök erőszakosko­
dását.

A kemalista csapatok vezérkará­
nak hivatalos nyilatkozata szerint 
kisázsiai parton ellenséges tenger­
alattjárók működésbe kezdtek. Ez a 
jelentés mintegy a későbbi hadije- 
leütések előrevetett árnyékaként je­
lentkezik. J

Minta II mammals ímszliio 
mttta i Helye

A Keresztyén Nemzeti Liga 
összejövetele

Tegnap este fél hat órai kezdet­
tel tartotta a Keresztyén Nemzeti 
Liga összejövetelét a vármegyeház 
dísztermében, melyen megjelent a 
viié-zr rend egyik regöse is. A pro­
gramúiban eredetileg három regős 
szerepelt, de egy sajnálatos véletlen 
következtében csak egy, Radnai 
Károly jöhetett le a fővárosból. A 
vármegyeház közgyűlési terme szi- 
nültig megtolt ez alkalommal a Liga 
megjelent tagjaival, valamint nagy­
számú érdeklődőskel.

A gyűlést dr Haendel Vilmos egye­
temi professzor, a Liga elnöke nyi­
totta meg. Rövid, meleg szavakkal 
köszönte meg a Liga érdeklődését 
az ünnepély iránt s bejelentette, hogy 
május 27-én ünnepélyes diszgy ülést 
fognak tartani, melyre a fővárosból 
le fog utazni Wolff Károly nemzet­
gyűlési képviselő is.

Az elnöki megnyitó után dr Pdlffy 
Béla apát emelkedett szólásra. ßa- 
szódéban rövid, jellegzetes képeket 
ragadott ki Magyarország történeté­
nek azokból a lapjaiból, melyek a 
legsötétebbek, a legveszélyesebbek 
voltak. Es rámutatott arra az ijesztő 
jelenségre, hogy azokban az idők­
ben — bármilyen rongyos és meg­
tépázott volt is az ország —,

mindig éllek magyarok, kik 
nagy tettekre képesek voltak

S az országnak újra és újra támadt 
egy-egy IV. Bélája, Rákóczi Ference 
vagy Kossuth Lajosa, csak a mai 
nagy nyomorúságunkban nem tud 
életjglt adni magáról a nemzet.

Az idegen faj hatalma, térfogla­
lása az államélet minden terrénumán 
még ma is egyre jobban terjed s a 
magyar, a színtiszta fajmagyar már 
csak csüggedni tud s lassankint el­
fásul.

Ez a Liga, ez a nagy szövetség 
azért alakult, hogy ezeket a közö- 
nyós, clfásult magyarokat egy nagy 
oszthatatlan táborba egyesítse s re­
ménységet, éiotot csepegtessen belé­
jük és hogy bízó, kitartó munkás­
ságra ösztökélje őket.

Minden joérzésn, keresztyén ma­
gyar embernek a hazaja, nem 
zote iránti kötelessége, hogy
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belépjen ebbe a szövetségbe, 
a Keresztyén Nernzeli Ligába.

A publikum szívből jövö, viharos 
tapssal és éljenzéssel fogadta Pálffy 
Béla nagyszerű ünnepi szónoklatát, 
mig végre a frenetikus tapsvihar le- 
csillapultával a pódiumra lépett Rad- 
nai Károly, a budapesti vitézi rend 
regöse.

Műsorát a Nemzeti Hiszekegy el- 
szavalásával kezdette meg, melyet 
sok lelkesedéssel adott elő. Utána 
ugyancsak Papp-Váry Elemérnének 
egy hosszabb költői munkájából, a 
„Túrán legendájából“ szavalt el egy 
nagyobb részletet. Végezetül három 
dalt énekelt el, melyek körül az 
utolsó egy rövidke induló volt. Az 
egyszerű, fülbemászó melódiáju in­
dulót a közönség együtt énekelte a 
regőssel s a meleg hangulatú gyű 
lést ennek a hangjai mellett rekesz­
tette be Haendel Vilmos elnök.

NAPI 
ATROCITÁSOK
Miből lesz a vörös újság? A 

szabadkőműves páholy, mely minden 
alkalmat megragadott, hogy Magyar­
országot végveszedelembe taszítsa, 
ismét felöltötte a forradalmi köpö­
nyeget. A vörös zsidók népbolonditó 
lapjának — óh Uram bocsa — 
„jezsuita-modorban" hízelkedő szó­
szólója akadt a páholysajtó szemé­
lyében, mely áldozatos szavakkal 
tömjénezi körül a bőrkabátos elv­
társakat. Nagyhangú frázisok sajtó­
szabadságról, gondolatszabadságról 
és más miegyebekről. Az egyszer 
szent igaz, hogy úgy védelmezi a 
páholy a kommunisták redakéióját, 
mint régen egy Zrínyi védelmezte a 
magyarság végvárát. A különbség 
csupán annyi, hogy ez a küzdelem 
nem jár veszedelemmel. Bezzeg, ami­
kor a most annyira dédelgetett ter­
roristák még a páholybeliekot is 
tuszságba hurcoltak, ugyanezek a 
férfiak remegve hordoztak össze 
tücsköt-bogarat. Ahelyett, hogy „ma­
guktól állottak volna elő s ha igaz­
ságot cselekedtek, ültek volna szíve­
sen, sőt megdicsőülve, börtönt az 
igazságukért." Ugye kedves páholy, 
kár volt a népszavazás irodalmi kö­
rök nívójára ennyire felemelkedni ?

Hfogták a téglási gyil­
kosság igazi tettesét
Jelentette a Hajduföld, hogy Ál­

dozócsütörtökön Téglás határában 
fényes nappal kegyetlenül meggyil­
kolták Wiesner Móric 23 éves ;tég- 
lási korcsmárost. Tizennégy késszu- 
rést ejtettek rajta s azután elrabol­
ták 500 koronáját. A nyomozás so­
rán a csendőrseg őrizetbe helyezte 
Lakatos János, Molnár József és 
Lakatos József czigányokat a rabló­
gyilkosság gyanúja miatt. Azonban 
ettől függetlenül tovább folyt a nyo­
mozás s tegnap ahajduhadházi csend­
őrségnek sikerült elfognia a gyil­
kosság igazi tettesét, Dézsán Mihály 
szökött tüzér katona személyében, 
aki kihallgatása során elszólta ma­
gát, majd töredelmes beisinnrő val­
lomást is tett. .Előadta azt a 
kést is, amellyel a gyilkosságot el­
követte. A késen még most is látha­
tók a vér nyomok, úgyszintén Dézsán 
ruhái is véresek. Az elrablóit pénz­
tárcát a téglási vadas erdőben dobta 
el, mig az 500 koronát elitta. Dé­
zsán Mihályt erős fedezettel ma 
szállítják be Debrecenbe. Rablás és 
gyilkosság büntette miatt indul meg 
ellene az eljárás.

Nagyszabású tisztviselői létszámcsökkentés 
a városnál

Júliusban lesznek az első elbocsátások
A városi házipénztári felügyelő­

bizottság december havában tartott 
ülésén megállapította, hogy a városi 
tisztviselők száma meghaladja a szük­
séges létszámot. Akkor az a gondo­
lat vetődött fel, hogy föltétlenül ke­
resztül kell vinni a létszámapasz- 
tást. A városi tanács a javaslatra 
egy bizottságot küldött ki, — mely­
nek elnöke dr Vass Károly tanács­
nok, tagjai pedig Kondor Kálmán 
({»számvevő lettek, — azzal a meg­
bízatással, hogy meglepetésszerűen 
járja fel az összes városi hivatalo­
kat é*s intézményeket s tartson ott 
hivatalvizsgálatot.

Közben a városi törvényhatóság 
egyik legutóbb tartott közgyűlésén 
megállapították, hogy a városi tiszt­
viselők létszáma sok és hogy egye­
sek munkája nincs kellőleg kihasz­
nálva és szinte ahhoz kötötte a tiszt­
viselők fizetésemelését, ha

a tisztviselők 20 százalékát a 
városi tanács elbocsátja, 

mégpedig felét julius 1-én, felét pe­
dig szeptember l én.

A létszámapasztó bizottság a múlt 
héten fejezte be hivatalvizsgálatait 
s jelentését a csütörtöki tanácsülé­
sen terjesztette bo dr Vass Károly 
tanácsnok.

A bizottsági jelentés általános­
ságban megállapítja, hogy a városi 
hivatalokoan a hivatalok szétszórt, 
volta miatt nehéz az ügyvitel. A 
bürokratizmus egyszerűsítése folytán 
kevesebb alkalmazott eredményesebb 
munkát tudna végezni.

Rámutatott a bizottság arra a 
körülményre, hogy egyes hivatalok 
ban, de különösen az adóhivatalban 
ideiglenes alkalmazottak fegyelmi 
felelősség nélkül intéznek el fontos 
ügyeket. A város és a házipénztár 
elsőrendű érdeke, hogy

az adóhivatal átszervezése mi­
nél előbb megtörténjek.

Ezután részletesen ismertette dr 
Vass Károly az egyes hivatalokban 
tartott vizsgálat eredményét.

A polgármesteri hivatalban feleslegessé 
válik két tisztviselő és egy szolga, iktató 
hivatalban egy tisztviselő, a kiadóhivatal­
ban a bizottság megállapítása szeiint túl­
tengőén nagy az alkalmazottak száma. Itt 
meghagyandó a kiadó, egy irodatiszt, 12 
napidijas és két szolga. A katona és ille-

töségi ügyosztálynál feleslegessé válik 3 
alkalmazott és egy szolga. A történelmi 
levéltárban felesleges 1 napidijas és egy 
szolga. . , .

A bizottság a legnagyobb elismerés hang­
ján szólt Csobán Endre fölevéltáros mun­
kásságáról, aki fáradtságot nem ismerve 
rendez.c a történelmi levéltárat és alkat— 
inassá lette a tudományos kutatások cél­
jaira. Javasolja azonban, hogy a statiszti­
kai hivatal vezetését bízzák más emberre, 
mert az időrabló munka a levéltár rende­
zési munkálaíaimk rovására megy. A gaz 
dasági ügyosztályban eijv napidijas, az ár­
vaszéknél egy leiró és egy szolga, a vá­
rosgazdái hivatalnál egy napidijas válik 
feleslegessé, helyette azonban egy köny­
velőt kell alkalmazni.

A városi adóhivatalnál jelenleg a nagy 
munka mcgterkeltségre tekintettel nincs 
felesleges tisztviselő, ellenben ha az adó­
hivatal átszervezése megtörténik, 2! hiva­
talnok és két szolga lesz felesleges.

Nincs felesleges munkaerő a bizottság 
megállapítása szerint a következő ügy­
osztályokban : a házipénztárban, a közle­
véltárban, a főügyészi hivatalban, a gaz­
dasági felügyelőségnél, a közrendészeti, 
közművelődési, jog- és pénzügyi ügyosz­
tályokban. a vizmüfeliigyelőségnél, a liszt­
irodánál a munkaközvetitőhivatalnál és a 
népjóléti hivatalnál.

Á bizottság a legmelegebb hangon nyi­
latkozott a népjóléti hivatal kebelében 
működő gyermek dispensairek működésé­
ről, aelynek eredmény-e, hogy

a gyermekhalandóság egy év alatt 
36’/»-ról 9 10" e-ra esett.

Javasolja a bizottság a tanácsnak, hogy 
a dispensairet vezető orvos: dr Szenes 
Zsigmondot tb. címmel tisztelje meg és 
Munkásságának elismeréséül valamilyen 
cimü fizetési osztályba sorozza.

A tanács a hivatalfőnököket fel­
hívja. hogy három nap alatt bizal­
masan kezelt jelentésben közölje a 
tanácssal az elbocsátandó hivatal­
nokok és szolgák nevét, hogy az 
elbocsátandók létszámának fele­
részét már

julius hnv ban elbocsáthassák.
Utasította a tanács a hivatalfőnö­

köket, hogy az elbocsátásnál tekin­
tettel legyenek legelőször a hivatal­
nokok használhatóságára, családi és 
anyagi körülményeire. Törekedniük 
kell arra, hogy ha lehet, az ideig­
lenes minőségű uapidijasokat java­
solják elbocsátásra.

A tanács az idő .‘előrehaladottsá­
gára tekintettel a bizottság jelenté­
sének további tárgyalását megsza­
kította s annak folytatását a leg­
közelebbi napok egyikére halasztotta.

A tiláj MM vilii Deöreeenliei.
A világ legjobb bivói adnak euy- 

másnak találkozót a debreceni Bé- 
kessy Béla Vívó Club pünkösti om’ 
lékversenyén, amelynek nevezési ha- 
tárideje szerdán délben volt. A már 
közölt névsorból megállapítható, hogy 
ilyen népes és. előkelő mezőíy az 
idén az országos bajnokságot kivéve 
még nem jött össze: 13 budapesti 
és vidéki egyesület nevezte be je.r. 
kiválóbb vivőit, akik kemgyobb ré­
szének világviszonylatban is félel­
metes neve van.

A nevezés fényes eredményét a 
Békessy Bála iránti kegyeleten kí­
vül az is magyarázza, hogy a pün­
kösti küzdelem lesz az idei szezon 
utolsó országos versenye s a hétröl- 
hétre váltakozó sorrenddel versenyző 
vivők ezen akarják véglegesen tisz­
tázni az erőviszonyokat. Dr Poda, 
Garai az idei bajnok, Schenker, Uii- 
lyarik, Terstyánszky, Széchy és Gly- 
kaisz annyira egyenlő klasszist kép­
viselnek, hogy közülök csak elkese­
redett küzdelem után fog a győztes 
kikerülni.

A versenyzők pünköst vasárnapján 
érkeznek meg Debrecenbe, részint 
délután, részint pedig az esti gyors­
vonattal és a Bikában szállanak 
meg, mint a BBVC vendégei. A club 
az állomáson ünnepélyesen fogadja 
őket, a bevonulás öt autón és ko­
csikon történik.

A verseny iránt a legszélesebb 
körökben rendkívüli érdeklődés nyil­
vánul inog, jegyek — amelyek úgy 
a délelőtti előmérkőzésekre, mint a 
délutáni döntőre érvényesek -- a 
Méliusziál kaphatók és ugyanott ál­
lítják ki pénteken és szombaton a 
nagyértékü tDzteletdijakat is.
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ü vasárnapi diáknap
A diáknyomorenyhitő akció vasár­

napi országos diáknapjára az akció 
debreceni főosztálya is a legnagyobb 
eréllyel készülődik s a diáknap ered­
ményes lefolyásának biztosítására az 
összes lehető és szükséges intézke­
déseket már megtette. Most már 
csak a debreceni társadalom áldozat­
készségén és szeretetén múlik, hogy 
a vezetőség ügy buzgó és fáradha­
tatlan munkásságát siker koronázza.

Püuköst első napjának délelőttjén 
a Piac utca főbb pontjain urnákat és 
sátrakat állítanak fel, melyekben sü­
teményeket, sört, likőröket, virágo­
kat stb. fognak elárusítani. A sát­
rakban az elárusitás és a gyűjtés 
debreceni úri asszonyok felügyelete 
alatt fog történni, A perselyezést a 
leányiskolák növendékei, s a katho- 
likus leányklub tagjai fogják vé­
gezni, kiket ez alkalomra fel fog 
kérni a nyomorenyhitő akció debre­
ceni igazgatósága.

A déli órákban a Gambrinusz előtt, 
a passzauzsban a honvédzenekar fog 
játszani, mig a sátraknál felváltva 

1 Magyart Imre zenekara muzsikál. A

gyűjtést délután a Nagyerdőn fog­
ják folytatni, s az első két sátort 
a közkórháznál a nagyerdei fasor 
elejénél állítják föl.

Tekintettel arra, hogy* a diáknyo- 
moreayhitö akció főosztálya Debre­
cenben alig két hete alakult meg, 
anyagi tekintetben még nincs oly 
helyzetben, hogy a diáknapra szük­
séges ételeket, italokat, virágokat 
stb. mind a saját pénzéből szerez­
hesse be, épp ezért fezekben is a 
társadalom segítségére szorul.

Ha a debreceni nagyközönség is 
csak annyira megteszi a diákság 
iránti kötelességeit, amennyire azt a 
nyomor enyhítő akció vezetősége meg­
tette, úgy a vasárnapi diáknapnak 
a legnagyobb és legsikeresebb ered­
ménnyel kell végződnie.

— Társadalmi és egyesületi 
élet. Iparos-est. Ma, pénteken este 
8 órakor az Ipartestület elöljárósá­
gának alelnököket választó ülését 
követőleg az Angol királynő udvar­
kertjében az ipartestületi tagok a 
fehér asztal mellett barátságos ösz- 
szejövetelt tartanak, amelyen az ipa­
rosok családtagjai és az iparosság 
barátai is résztvosznek.

Festetich táborozás
A debreceni m. kir. gazdasági 

Akadémia Festetich Egyesületének 
debreceni Darányi Ignác törzse szer­
dán este 9 órakor az Angol Királynő 
fehértermében disztáborozást rende­
zett, amelyen megjelent dr Varga 
Kálmán gazd. akadémiai igazgató, 
mint patronus, dr nagybölönyi Bö- 
lönyi Dénes magiszter, Zsirkay Já­
nos a Nép munkatársa és nagyszámú 
hölgyközönség.

Az egyesület vezérének köszöntő 
szavai után Zsirkay János üdvözölte 
az ifjúságot. Felhívja a gazdász 
ifjúság figyelmét a magyar kér. 
sajtóra, melynek hivatása ellensú­
lyozni a dekstruktiv sajtót. Kén az 
ifjúságot, hogy terjesszék azt a kér. 
sajtót, amely mindig szeretettel ■ 
mogatja őket és irtsák a dekstruk­
tiv sajtótermékeket. Arra kén 
magyarok Istenét, hogy minél töój 
ilyen ifjúságot adjon nekünk, ame y 
a bajtársi egyetértést és szeret 
képviseli. A kér. sajtó mindvégig « 
fog tartani a „felelőtlen tényei 
kások“ mellett.

Zsirkay nagy tetszéssé, o 
szavai után Guba vezé^bajt 
vözölte dr Bölönyi magiszter. e 
dr Vargha patronust, majdl 
mann Dezső játszotta eI,..in- nineg 
Lavotta szerelmét. Dr , zí(j. 
magiszter magas szárny alas ület 
del buzdította a bajtársi {Lvar- 
tagjait a hazaszeretetre és M gJ ó 
ország visszaszerzésére J > 
munkálkodásra. Kovacs lm 0Snba. 
törzs fő és Z-dnczy István 
kincstáros beszéde, 
daru baj társ 1-----
Kun István saját szerzi 
beszélésének felol’a®ä’s^b|tÄl tAucr» 
ifjúság a megjelent hölgy táboro- 
perdült s a jól sikerül ^^etteli 
zásnak csak a hajnali órak 
véget.

>• Csaba"
hA Istvá» széde, w'Aíez '.‘és 

«I- 
után st

■*
Ál
51

h<

2-

sr 
1U 
zö 
ni. 
gf 
az 
ho 
tó 
tm 
ho 
ve 
táj 
re: 
dé. 
ük 
24 
lisi 
vái 
mo 
eg’ 
tud 
díj: 
reu 
Na. 
ho£ 
néj 
Vei

érv 
nen 
min 
kéz 
Fig 
bizt 
Arai 
köv 
Von 
tén 
fele



1923 május 18.

1923 májú* 18. (Péntek)
Prot.: Erik. Kath.: Vcnánc.

Időjárás : Hazai állomásaink közül csak 
Sieeed je'ent kisebb zivataros esőt és 
Kecskeméten esett ma reggel. A hőmér­
séklet ■< tegnapi nap folyamán kissé emel­
kedett.

Időjóslat: Változékony, hűvös, egyébként 
túlnyomóan száraz idő várható.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 
8—8-ig.

Egyetemi könyvtár délelőtt 9—1-ig, dél­
után 2-6 ig.

Csokonai színház este fel 8 órakor D) 
bérletben Baiadér.

Apolló: Hét évig nem lesz szerencsém. 
Uránia : Fehér galambok fekete városban 
Vígszínház: Halállétra.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó, Aranv Angyal, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Bocskay.

— Az uj csendorcsapaüiszti be­
osztás. A belügyminiszter legutóbb 
kiadott rendeletével megállapitotta 
az. uj csendörc-ap ittiszti beosztást. 
A debreceni csendőrkerületi parancs­
nokságnál a beosztás a következő:

Parancsnok : Nagy Vilmos ezredes. He­
lyettes : Neveiits Kálmán ezredes. Beosz­
tott törzstiszt: Gidófalvy Elemér alezredes. 
Segédtiszt: Dalmy József százados. Fogal­
mazó tisztek : lembényi Gábor Péter szá 
zados Paksi Kiss Gábor százados. Lét 
számfölött: vitéz Molnár Nándor főhad­
nagy.

Hajdú vármegyei csendőrparancsnokság. 
Parancsnok ; Arady istván alezredes. Se­
gédtiszt: báró Orbá” Bódog százados. 
Iskolaparancsnok: Indrikovics Sándor őr­
nagy. Mariska György főhadnagy, C-ászi 
Miklos főhadnagy, Kiss Aladár hadnagy.

járásparancsnokok : Debrecenben : Hra- 
bár Sándor főhadnagy. Hajdubös-örmény­
ben: Szaplonczay György s ázados, Haj­
dúszoboszlón : Toldy Á.pád főhadnagy.
- Óvjáfcú, szeresBétak, ment­

sétek mvg a magyar jövendőt: az 
éhező diákokat - a ti fiaitokat.

— A reáliskola jubiláns ünnepé 
2S majalisa. A debreceni Fazekas 
Mihály állami főreáliskola igazgató­
sága kóróst intézett a városi tanács­
hoz, hogy az intézet fennállása 50 
éves jubileumának ünnepén, junius 
2-áu, az ifjúság által rendezendő 
hangverseny céljaira a Csokonai - 
színházat engedje át. A tanács érte­
sítette az intézet igazgatóságát, hogy 
mivel a színigazgatóval kötött szer­
ződésben részére két ingyenes estét 
már felhasználta, a színházat áten­
gedni nincs módjában. Értesítette 
azonban az intézet igazgatóságat, 
hogy ha Kardoss Gózta színigazga­
tóval a színház átengedésére meg 
tud egyezni, nincs kifogása az ellen, 
uogy a főreáliskola ifjúsága a hang­
versenyt a Csokonai színházban meg­
tarthassa. — Dr Zalay János, a fő- 
‘■e^skola igazgatója' csütörtökön 
efölött megjelent a városi tanács 

ülésén és az intézet által május hó
ón a nagyerdőn tartandó majá- 

isra meghívta a városi tanácsot. A 
városi tanács ezzel kapcsolatban 
meglepetéssel állapította meg, hogy 
vg.\es intézmények a városi tanács 
luilta és beleegyezése nélkül belépti 
íjas majálist, vagy népünnepélyt 

’ondeznek a város tulajdonát képező 
agy erdőn. A tanács kimondotta, 

“egy a Nagyerdőn majálist, vagy 
Népünnepélyt csakis az ő engedélyé- ‘ 
vei lehet tartani.
- Diáknap május 80-án.

árv7,e\??^rak szabaddátétele. Az 
Í ?é bIz.ottság a hus és hus- 
miní ek [O1‘£almát úgy a mészáros, 
J ,La höntes*Parban május 17 tői 

i’ l,róbaképen szabaddá teszi. 
,n0zteti egyúttal az árvizsgáló 

ar»ib az ilIetö iparosokat, hogy 
követnMUP számítsák ki és vegyék 
vonáí é8be’ !10gy hatósági kérdőre- 

’ Vagy bűnvádi feljelentés esc- 
CelnlH ,Uz?.orabi«’<W előtt áraikért 
‘eiemi tudjanak.

— Uj forgaimiadóbivatali felügyelő. | 
A városi tanács csütörtöki ülésén 
Szász Jánost választották meg for­
galmiadóhivatali felügyelőnek.

Erdős és Neumann
/ / Q _ 7/r"cipb’áruháza 

ELEX Piaca 75.

Ajánlja jó minőségű cipőit olcsó 
I szabott árak mellett.

Párbaj faél' muzsikus cigány között - 
heged üsző mellett

Acirt, nie, t lekisebbitett - Nem jelent meg a kihívott fél
. - - 

| A hét elején különös nyílttéri köz 
lemény jelent meg az egyik debre­
ceni napilapban. Ifjú fi. Kálló István 
cigányprinuis kihívta hegedüpárbajra 
Kálló Lajos nagyerdei cigányt, mi­
vel ez lekisebbifette, — igy hangzott 
a nyílttéri közlemény. A hegedüpár­
baj előzményei igen érdekesek. B. 
Kálló István, áki a ,,Kassai sörház­
ban“ hegedült eddig, le akart szer­
ződni a Nagyerdei cukrászdához. A 
nagyerdei Vigadó cigányprímása 
Kállo Lajos azonban úgy látszik, 
félt a konkurenciától, mert a fürdői 
vendéglős előtt alaposan lebecsülte 
ifjú B. Kálló művészetét.

— Kontárzenész az, — nem tud 
az^ hegedülni. — Engem meg sem 
közelit .. . — mondotta. B. Kallónak ’ 
a fülébe jutott a dolog és a lova­
giasság szabályai szerint hegedű­
párbajra hívta ki; azt kívánta, hogy 
a cigányazenész-ogylet tagjaiból ala­
kított zsűri előtt muzsikáljanak mind­
ketten, az döntse el, ki a legény a 
csárdában, ki tudja jobban kezelni 
a vonót! . . . Kálló Lijos nem na­
gyon örült a kihívásnak s near is 
akarta elfogadni a kihívást. Erre i 
jelent meg a nyílttéri közlemény, i 
így akarta kényszeríteni B. Kálló i 
Lajost a vérnélküli, segédek nélküli i 
hegedüpárbajra.

A párbaj előtt
A párbaj színhelyén, az Albert- i 

féle Belvárosi Étteremben c-űtörtök | 
délután négy órakor nagyszámú kő- I 
zönség, érdeklődő jelent meg s ha- - 
talmas söröskorsók mellett várták : 
az elkövetkezőket. Csakhamar meg- ' 
érkeznek a zenészegyiet kitűnő tag- j 
jai, az öreg M igyari Imre, az or- i 
szagos hirü elnök fiával, Kiss Béla, 
a népszerű Rácz Jancsi, száraz 
Berki Lajos és a többiek : Benczi, 
Orbán, Bakó Lajos, Oláh . . . Ha­
talmas asztal melleit foglalnak he­
lyet ; folyik a szó erről is, arról is, 
májusi esőről, legújabb slágerről . . , 
Az apró füstös rajkók, kezdő cigá­
nyok a bejáratnál foglalnak helyet. 
Majd ideges morajlás fut végig a 
közönség körében. Megjelenik a ki­
hívó, a vérig sértett B. Kálló István 
22 éves cigányprímás. Kicsipte ma­
gát, szép fehér, csokorra kötött 
nyakkendőjét igazgatja. Cseppet sem 
ideges, izgatott, szeretettel meg 
simogatja hegedűjét . . . Mindjárt i 
kezdődik a párbaj . . .

JIol az ellenfél
Négy óra elmúlt, azonban a ki­

hívott fél, Kálló Lajos csaknem je­
lentkezik. Azonban akadnak vállal­
kozó lelkek, akik kiszaladnak a Nagy­
erdőre értesíteni.

— Gyere be. pajtás, mert a be­
csületről van szó. A közönség két 
pártra szakadt, gz egyik bizonyítja, 
erősiti, be. fog jönni, el fog jönni, a 
másik hitel lépkedik. — Nem lesz 
párbaj, nem fog az eljönni. S min-

Vékony deszkakerítés...
denki más módszert ajánl. E«t kell 
győztesnek nyilvánítani, a másikat 
pedig diszkvalifikálni, uj időpontra 
kell kitűzni, hangzik a sok jó tanács.

Majd megérkeznek a kiküldött *ir- 
nökök s jelentik, hogy Kalló Lajos 
nem hajlandó megjelenni a párbajon 
— mert ő az unokaöccsénel nem 
verekszik — nem hegedül ellene . , .

Összeül a zsűri . . .
A fair általános megdöbbenést kel­

tett. Azonnal összeült a zsűri, Ma- 
gyari Imre elnöklete alatt Kiss 
Béla, Kácz Jancsi, Bakó Lajos, 
Benczi Orbán és kimondotta, hogy a 
helyzet ilyetén való alakulása után 
is meghallgatja a kihívó, B. Kálló 
Istvánt . . .

Párbaj — ellenfél nélkül
B. Kálló István örömmel tesz 

eleget a felhívásnak. Kézbekapja a 
hegedül, összeáll a rögtönzött banda, 
B. kalló István cigányprímás oda 

i ál! zsűri elé, meghajtja magát s 
I csakhamar fcizendül szomorúan, ér- 
! zéssel: — Cserebogár — sárga 
j cserebogár . . . Megkezdődött a he- 
j gedüpírbaj — ellenfél nélkül.
' Majd vigabb nótába kezd B. Kálló 
i Pista. Vékony deszka kerítés . . . 
i átlátszik az ölelés... A tüzes csár- 
i dóson felvidul a közönség 
i igen kapott még 
: tapsvihart cigányprímás, 
; Kalló Pista, mikor
I nine; n.-ktek berakott szoknyátok, 
! nem is vag\ tok simongáfi lányok.. . 

Tapsvihar jelezte, hogy B. Kálló
• István megnyerte a párbajt, ki 

derült, hiába kisebbítették ’ le, ő 
mégis bírt hegedülni és pedig jól.. .

A zsűri ki is hirdette a döntést. 
A győztes B. Kalló István lett, an 
nál is inkább, mert ellenfele, Kálló 
Lajos nem jelent meg. Öreg Magyari 
Imre kézfogással tüntette ki a 
győztest . . .

Mit mond a győztes 1*
A párbaj után B. Kálló István 

nyilatkozott a Hajduföidnek:
— Sajnálom, — mondotta — hogy 

ellenfelem nem jelent meg, mert 
jobb szerettem volna jelenlétében 
győzni. Győzelmemben szilárdan 
bíztam . . . Sajnálom, hogy ellen­
jelem nem tett eleget a cigány be­
csületnek ...

így esett meg a hegedüpárbaj 
Debrecenben, az Ur 1923 esztende­
jében május 17-én.

A zsűri tagjai különben elhatá­
rozták. hogy függetlenül a döntés­
től, ma meghallgatják a meg nem 
jelent ellenfelet is a Nagyerdőn. A 
szeme közzé akarnak nézni, mert 
hát . . .

B. Kálló István ezalatt tokba tette > 
hegedűjét s hűséges társaival dia­
dalittasan távozott. Távozóban a 
rajkók megéljenezték.

Tamás sy László.

és nem 
olyan hatalmas 

mint B. 
rákezdte: ha

— A tflzifn nj ára. A városi famegálla- 
pitó bizottság az import tűzifa tájékoztató 
arát a következőkben állapítja meg: 10 
ezer kg. vaggononnént vasúti állomásról 
225 ez.er, fatelepi ói vagontételben és vi­
szont eladóknak 235 ezer. Mázsánként ap- 
ritatlaruf fatelepről 2600, fatelepről aprítva 
2800, kilogramonként kiskereskedőnél 31 
korona.

— Aa É8IE boltja régi helyiségé­
ből a központba (Uránia) költözött. 
A tagok jutányos áron szerezhetnek 
be ntiodeufélo háztartási cikket, me­
lyekkel az üzlet raktára bőven ki- 

I egészittetett.

3

— PUnköst vasárnapján, ha |ót 
akarunk tenni, adakoznunk a nyo­
morgó diákok javára,

— A Szent Istvan Társulat jubi­
leuma. Budapestről jelentik : A Sernt 
István Társulat, a magyar katholíkus 
kultúrintézmények egyik legjelen­
tékenyebbje ma ünnepelte rendes 
évi közgyűlés kereté ben fennállá­
sinak 75-ik évfordulóját. Az elnöki 
emelvényen a hercegprímás mellett 
foglalt helyet számos társadalmi 
előkelőség, 'Izabella kir. hercegasz- 
szony, Gabriella kir. hercegnő kö­
zött Horthy Miklós kormányzó is. 
Csernoch János bíboros herceg­
prímás hatalmas beszéde elején 
megemlékezett arról, hogy a jubi­
leummal egyidejűleg külön ü inepe 
is van a társulatnak, mert > Ura­
lommal a kiváló volt elnöknek, 
Ipolyi Arnoldnak 100 éves születési 
évfordulóját is ünnepük. A herceg­
prímás ezután hangsúlyozta a ke­
resztyén szociálist» szervezkedés 
szükségességét. A katholikus írók­
ról és újságírókról szólva Szent 
Ferencet állította elébük követendő 
például, akit a pápa nemrég a katho- 
likus u]ságirók védőszentjévé avatott. 
A nagyhatású beszéd után Thury 
Béla alelnök mondott emlékbeszédet 
Ipolyi Arnoldról és a 75 éves Szent 
Istvan társulatról. Az évi jelentés 
felolvasása után a közgyűlés Maj- 
láth György zárószavaival végot ért.

— A város 450,000 koronát kö­
vetel a kultuszminisztériumon, a nem- 
zetgyüles legutóbb fogadta el az 
iskoláztatási törvényt, amelynek vég­
rehajtásáról a kultuszkormány gon­
doskodik. A kultuszkormány 450,000 
korona értékű nyomtatványt küldött 
a város részére, melyeket a beisko- 
láztatási törvény utasításai szerint 
az összeírásnál keil felhasználni. A 
nyomtatványokat a város kiváltotta, 
de mivel a törvényben sehol sincs 
megmondva, hogy a nyomtatványok 
költségeit a város, vagy a községek 
tartoznak fizetni, a tanács felírt a 
kultuszkormányhoz, amelyben tilta­
kozik a 450 ezer koronának a város 
terhére való írása ellen és kéri az 
összeg megtérítését.

— Pünköst vasárnapja a nyo­
morgó diákoké I

— Esie a Petőfi-téri Népkertben. 
Oláh István 55 éves balsai íöldmives 
a napokban bejött Debrecenbe az 
állatvásárba. Vele együtt érkezett 
meg Csontos Imre hernádnémeti, 
Gyarmati István és Veres Antal 24 
illetőleg 20 éves sajópéteri föld 
míves, akikkel együtt Oláh betért a 
Petőfi-téri Uzonyi-féle vendéglőbe, 
akol elborozgattak. Az estét a Pe­
tőfi téri Népkertben töltötték el. — 
Hajnalban, mikor felébredt, meg­
lepetve látta, hogy társai eltűntök, 
de eltűnt az ő pénztárcája is 240 
ezer korona tartalmával együtt. — 
Azonnal jelentést tett a rendőrségen. 
A nyomozás során a rendőrség az 
állatvásárban elfogta a tetteseket. A 
lopott pénzt hiánytalanul megtalál­
ták náluk. Az eljárás folyamatban 
van ellenük.

LaphihGFdó 
asszonyok 
felvétetnek
lapunk kiadóhivatalában
®*iac-n. 59.
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— fjorslró verseny. Budapestről 
jelentik: A Gyakorló Gyorsírók Tár­
sasága pünkösti országos versenye 
szombaton délután negyed négykor 
kezdődik a Barcsai- utcai főgitnná- 
sinmban a 400 szótagos sebességen- 
tuli gyorsíró bajnoki rekord verseny­
nyel, amelyet megelőz a verseny 
ünnepélyes megnyitása a gyorsíró- 
tanács és a székesfőváros képvise­
letének jelenlétében. Vasárnap a 
versenyek ugyanott reggel 9 órakor 
kezdődnek. A versenyre vidékről 
100 nál többen jelentkeztek.

— A nagyerdő védelme, a nagy­
erdőnek a körút által határolt belső 
területén sátorokat ütni, fogatos jár­
müvekkel tartózkodni, árusító asz­
talokat, mutatványos bódékat felállí­
tani szigorúan tilos. Fogatos jár­
müvekkel csakis a körúton kivül eső 
területen szabad tartózkodni. Mutat­
ványosok, alkalmi, étel- és italárusok, 
fonatossütők, cukorka- és más áru 
sok a pünkösti i^nuepek két napjára 
a városi elöljáróságtól csak a nagy­
erdőnek arra kijelölt hülyére kap 
hatnak tartózkodási engedélyt. A 
városi tanács ez alkalommal figyel­
meztet mindenkit, hogy a nagyerdő 
területén ünnepélyek, majálisok tar­
tásához előzetes engedély szükséges.

Ság, amelyre a Kormányzó is meg­
ígérte lejövetelét. A debreceni Gaz­
dasági Akadémia 25 kitűnő atlétáját 
indíttatja a versenyen a győzelem 
reményével s valószínűleg kikerülni 
fog újra megnyerni a két ezüst ser­
leget, a kitűzött vándordijakat. Az 
atléták a jövő hét csütörtökjén in­
dulnak el Magyaróvárra.

A DKASE usxósxakosztályanak ve­
zetősége és tagjai szombaton dél­
után 6 órakor az Arauy Bika-kávé- 
ház üvegtermében feltétlenül jelen­
jenek meg. Érdeklődőket szívesen 
látnak.

KOie^iBRiBe
Változatlan a marha ára. A buda­

pesti vásáron felhajtás 1540. Arak : 
Magyar ökör 950—1150, magvar 
tehén 750—950, kicsontozni 380— 
430, növ. marha 350—750. Vontatott 
irányzat. Az árak többnyire váltó 
zatlanok.

Bár lehat beszállítani a gyapjút 
az árverésre, 
kezdődött. A 
lalat zsákot küld a résztveani szán­
dékozóknak s a beszállított gyapjúra 
azonnal előleget ad.

fi ’ftf’SSD»
Magyar korona: 107a.

Zürichi zárlat
Berlin 122, Hollwiia 217‘.„ New- 

vork 555, London 2567 7„ Bans 3oso, 
Milano 2702'/,. 78' ”Belgrád 577'/,, Varsó 116, Becs 78 
osztrák bélyegzet 78’,„ Szófia 445.

DevizakOzp. hiv. ár».
Dollár 5240 - 390, frank 352-62, svájci 

frank 950-80, szokol 155‘;.r-61 /s,lei 25/s- 
27’/,, dinár őd'/.-e',’,. márka 12 4
osztrák korona 7 40—7'70, Napoleon 19000.

Értékpapírpiac
A tőzsde üzletiden, Az árfjlyamok le­

morzsolódtak, sok áru r°lt a P’ac011- A 
lanyhulás azonban nem volt általános. 
Zárlatkor az irányzat szilárduló. A koszt­
pénz 1 száza ék.

Terménytőxeda zárlat
Jobb kereslet. Az irányzat kissé javu t. 

Forgat ni csak buzáb-n. zabban és ten­
geriben volt. ,

Hivatalos árak : Búza 76 kilós tiszavidéki 
25250—25750, egyéb 25 00—2551(0, 78 
kilós tiszavidéki 25750—26000, egyéb 
Z5550—750. rozs 16250—500, tak. árpa 
15G00—5500, soráipa 1651'0— 175C0. zab 
17250-17500, tengeri 15500 -15750, korpa 
7400—500.

|REGENY

A gyapjunyivás meg- 
debreceni árverési vál-

Ha a api írnál a magasabban veszek 

ezüst- és aranypénzt 
(1, 2. S. 10 és 20 K-ázt és t forin­
tost) Timár-u. 11. ssánt. iroda.

HETI MŰSOR:
Péntek bérletizörel : Bejidér. (Bemutató )
Szombat délután : Cserebere-
Szombat ette : Bajadér.
Vaaátnap dé'után : Berzotkán«.
Vaiáinap eile : Bajádét.

Színházak és mozgmintiazak kosle mentái:
A Bajadér elöldásei pontben féinye'ckor 

kezdődnek. Minthogy »z előadás éjfélig tűit, 
pontos njegje'enés kéretik annál is inkább, aert 
• rendőrség a későnjővők elől lezárja ez aj­
tókat I

Tímár Ha énekli a Bajadér címszerepét. 
Kovács Teru«, Unger, Markovié», Rolkó és 
Szigeti a többi főszereplők I A B jadér «zóló- 
táneát Bordi Bella lejti.

Gycnyörö kiállítás, pompás rendezés, kitűnő 
összjáték fogják elősegíteni a gyönyörű zenéjú 
Bajadér sikerét.

Az elö.d»« pontban félnyolckor kezdődik.
URÁNIA : Fehér galambok fekete vétóiban, 

Szép>-ge, tzüziéfe tu'izáreyii minden eddigit.
VÍGSZÍNHÁZBAN nagyizerü .Kacagó eite“ 

legkitűnőbb amerikai budeizkekből 10 felvo- 
náaban.

APOLLÓ. Max Linder irta éi játiza a fó- 
izereret a ,7 évig nem ieaz izereticiém“ című 
5 felvonásai rigjálékban, ma mut>tja be az 
Apolló.

Biróküldés a pünkösti mérkőzé­
sekre. A pünkösti mérkőzéseket a 
következő bírók vezelik. Ezüstlabda 
mérkőzések: fővárosi bitó. Határ- 
birák lesznek : vasárnap délután 
DTE—DVSC Csáky Gergely, Szántó 
Zoltán, DMTK—DKASE dr Ku- 
pinszky Sándor, Szlávik Rezső: hét­
főn : DTE—DMTK Rencz Antal, 
ZUd István, DVSC—DKASE Vásár­
helyi József, Görgey József; vasár­
nap DVSC ifj.—DTE ifj. és a II. 
csapatok: 9 és 10 órakor: Nagy 
Dániel (nagyerdei pályn), vasárnap 
DEaC ifj.—DKASE ifj. (ügetőtér) 
fél 10 órakor: Kaczander Miksa. 
Kisvárdán DMTE—KSE bajnoki, 
Bilogh Imre.

Küzdelem az ezihtiabdáérL Nap 
lól-napra nagyobb éideklődes előzi 
meg a pünkösti ezüstlabda küzdői 
meket, amelyek az ügetőtéri sport­
telepen kerülnek lebonyolításra. Első 
nap a DTE—DVSC, DKASE—DMTK 
puuköst hétfőn a DMTK—DTE, 
DKASE—DVSC mérkőzések kend­
nek eldöntésre.

A gazdászok Hagyarór Iron. M ;us 
26 éa 27-én lesz Magy nrovaroi az 
országos uuzdász atlétikai bajnok-

Bankok:
értékpapír árfolyamok

7000
11000
340)

41250
39:0
7:00
3000

15250

6500

275'1 
31500 
4200 
88(10 

31(00 
1150 
2100 
2900 
3100 

480t 0 
2175 
17c0

Hazai 
Agrár 
ttxgvar hitel 
Jel?.. 
Leszámítoló 
Olasz. 
Osztrák Hitei 
Angolbank 
Bosny. agrár 
Ipariunk 
Horváth 
Hermes 
Ingatlan 
Forgalmi 
Kér. hitel 
Földhitel 
Kö'p. Jelz. 
Városi 
Merkur 
Nemz, bank 
Kerek, 
Cseh 
Német
Takarék és biztosítók: 
Belvárosi ex------
Fővárosi 
Lipótvárosi
Magy. Ált. ex 13500 
Pesti hazai 
M. orsz. tak. 
Első Magy. 
Fonciére 
Jég 
Pannónia
Mag}'.-Francia------

Malmok: 
B.-miskolci 
Concordia 
Első Bpest 
Gizella 
Gizella uj 
Hun zári a 
Törökszentm. 
Viktória 
Kitálymalom 
Transzdan. 
Békéscsabai
Bányák és 
Beoosini 
Brassói 
Borsodi 
Lőrinczi

8000
1575

63000
88'.'0

180(0
6400

06000

15500 
121(0 
44500 |
875 ) I 
8600 í 

21000 i 
5(00 '

10750
7860
7000 

téglagy.
142000

40500
18250

II

67000 I
K'AOOO ;

8250 ■
19500

Szászvári 
Kohó 
István 
Köb. tégla 
Esv.akmagyar 
Cement 
Dräsche 
Magnesit 
M aszfalt 
M. Ált. KŐsz. 
Kerámiai 
Nagybátonyi 
Újlaki 
Urikányi 
Salgó

Nyomdák :
Athenaeum 
Franki! 
Glóbus 
Pállasz 
Révai 
Rigler 
Kunos?) ex 
Stefaneum 
Vas- és espgyerak; 
Koburg 
Csáky 
Gépgyár 
Fogy ver 
Franklin

Vegyesek ;
42500

24000 
41000 

27000H 
8500 

364 0
2000 

14500 
19000 

200000 
107000

26000
7500
6250 

18250 
9000 

16750
3000

163i 0

Ganz vili, uj 
vasút

9700
34500 

250900 
24500 

285000 
298060

Gép és 
Györffy 
Kaszab 
Kühne 
Láng 
Láng 
Lipták 
Mág 
Magyar acél 
Magyar-Belga 
Motorgyár 
Ólom 
Vegyipar 
Vagongyár 
Roessetnann 
Schlich 
Schuller 
Tendlorf 
Wörner 
Hofher 
Rima 
Hoíher uj

5250
17000 
16()í0 
21000 
41000

49: (0 
17.00 
71500 
35010 
17500
7700 

11250

21250 
27000 
22250 
15500
6275 

52500 
277(0 
48000

Ált. Légsz. 
Hárdi 
Baráti 
Boni 
Brassói 
Chinoiu 
Danica 
Égisz 
Diana

Textil 
Gyapjumosó 
Papíripar 
Rész vény Kör 
Szövőkötő 
S podium 
Temcsi szesz 
Felien 
Flóra 
Fővárosi sör 
Goldberger 
Gschwindt 
Hung, uiütr. 
Harvát 
Kábel 
Juta 
Karton 
Keglevich 
Király autó 
Királysör 
Keleti 
Klotild 
K. Bőig. Sö 
Cukoripar 
Haltenyésztő 
Krausz 
Royal 
Szegedi 
Rex Royal 
Tokaji 
Lámpa 
Ligetszanat 
Auer 
Kender 
Őstermelő 
Ruggyanta 
Szalámi 
Vasút forg. 
Marosi petr. 
Óceán 
Olajipar 
Plöbus 
Püspöki 
Schwartzer 
Szikra

3900
16500
82000
9800

183'10

2200 
8c000 
43(0 

21500 
9500 

34500 
92500 
34500 

: 155 0 
13100 
25500
7000 

16250 
101000 
59000 

16 000

29000

2100
2500

13400
11000
18500
51000

465600
4900

23000

30000
4200 

35000 
18500 
52000 
29750
72J) 

39000 
12500

9. 00 
18000 
10700■ Hl U1U 

5800 t 

2900 í
1675.0 I

270000
31570
17500
4600
4950 

43ti00

133000
6500

131000
2400
5100

I Stummer 
! Te: ufón

Temesd sör 
Pannonia 
Török 
Pamut 
Vasiu. vili.
Zagy vapáifalv 17000 
Villányi 
Mezőgazd. 
Klein és fia 
Turul 
Georgia uj 
Unió színház 
Vármegyei
Mezőhegyest 69500

Faipar; 
Alt. Faipar 
Dunait araszti 
Cserző 
Egy. fa 
Funiergyár 
Guttmann 
Hazai 
Kőrösbányai 
Kronberger 
Lignum Trus 
Erdő 
Malomsoky 
Nemzeti 
Lichtig 
Lichtig uj 
Ofa uj 
Magyar Lloyd 2700 
Rézbányái 
Szlavónia 
Union 
Viktoria 
Zabolni 
Zentai 
Honifa 
Magyar 
Merkur

Közlekedési váll. 
Adria 
Atlantica 
Levante 
Miskolczi 
Trust 
'frust uj 
Nova 
Körúti 
Városi 
Déli 
Allamvasut 
Búr

2225 
2400 
•2000 
1850 
4800 
2700 

14000
2400 

43500
9900 
1700 
2550 

35000
2300 
1900 

51'000

88000 
7800 

194600 
4250 

18750 
19000 

1800 
A mer 5600

18500
10301)0

7000
21000

27750
8750
9000

16060 
95(100
6600

Előjegyzési jng\ Salgó 5250, Vasm. vili. 8000.
__ hivatalos értékeli; Délcukor 165—75000, Fabank 775-825, Foresta 5600 
900, Ingófa 2700—900.

SZEPLŐ, PATTANÁS
és más

BORBÁNJAINAK
ellen használjon KORZO „ÉVA“ 
ARCKENÜCSÖT ÉS SZAPPANT

PIPERESZAPPANOK es 
mindenféle ILLATSZEREK 
KREOLIN és más fertőt­
lenítők, KÖTSZEREK leg­
olcsóbban beszerezhetők 
a KORZÓ Drogueriában 
Piac-utca 42. sz. alatt.

■í

Tóth tizedes hipálysáőa
IRTA GYULA DIÁK

(Folytatás) -g
Azzal megindultak végig az utcán’ 

A sziget túlsó felén az utolsó előtti 
ház kapuján egy hosszú karóra 
akasztott, ülött-kopott csajkafödnt 
volt a cégér. A két koma ugyan- 
csak jót nevetett, amikor meglátta 
Dé még nagyobbat nevetett, amikor 
a kapu fölött lévő «ágtáblát is meg. 
pillantották. Frissen lehúzott, arasz­
nyi széles nyirfaháncs volt a kan« 
fölött kifeszitve s azon a cigány tiu- 
taceruzával írott ékes írása díszei 
gett:
Kalányos Vendel királi borbélmesier.

— No a gazember füstös mán 
megint kinevezte magát valaminek 
— kacagott harsogva Vig Sándor.

Hanem akkorra már megjelent 
Kalányos vigyorgó fekete pofája is 
az ajtóban. Rongyos zsebkendőjét 
kötényszerűen a derékszíjjá ala tűrve 
ott hajlongott kezében borotvával, 
miközben egyre hajtogatta:

— Tessék besétálni uraim,uraim!
A két koma közelebb lépett az aj. 

tóhoz, Kalányos pedig visszament 
vendégéhez, egy idősebb muszka- 
paraszthoz, aki ott ült a szoba kö­
zepén az asztalnál egy fatuskón és 
látha*ótag elkeseredetten fintorgatta 
az arcát Kalányos gyufaskatulya 
nagyságú tükrében. Amint a cigány 
közeledett előkelő vendégéhez s új­
ból hozzáértette borotváját az arcá­
hoz, akkorát bődült a szegény, mint 
egy kisebb fajta borjú. Úgy látszik 
volt oka rá, hogy a cigány borotvá­
jától megijedjen.

Az ordításra a két koma is meg­
hökkent egy pillanatra az ajtóban, 
pedig már elszánták magukat, hogy 
megborotváltatják magukat a cigány­
nyal. Hanem ez a hang visszatar­
totta őket, annál inkább is, mert 
látták, hogy a gazember cigány 
szappanozás nélkül borotválja a sze­
rencsétlen csuest.

(Folyt, köv.)

Lakást 
keresek, egy szoba, 

konyhából állót 
azonnalim Közvetí­
tőt díjazok. Cím a 

kiadóban.

Pincér tanulónak 
ügyes fin felvétetik 
Gambrinus étterem.

Burgrnyaeladás.
Étkezésre alkalmas 
burgonyát Király-u. 
2, sz, alatti he ji- 
BÓgüiikben kilónként 
20 koronáért árusí­
tunk. Tiszavidéki 
Mezőgazdák Szövet­

kezete

Tiz hektó 
kitűnő homoki bor 
olcsó áron eladó. 
Értekezhetni Bur- 
gondia-utca 5. sz. a 
d. u. 2—4 óra között
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Csoda olcsóért 
minden árért meg­
kapható a Hatvan­
utcai kertben. Diófa­
utcában hatalmas 
darab szőlő, kony­
hákért és gyümöl­
csös, rajta egy szoba 
veranda, kamara és 
kút. Bővebb felvilá­
gosítást nyújt szí- 
vességböl Cze^léily 
Mihály ur Hatvan- 
utcai-kert. Diofa-u. 
30. számú nyaraló­

jában. ____
Eladó kerékpár 

(kontrafékes, szab»- 
donfutó) Homok­
utca 3L sz^jlatt

lókaróan levő
2 db keményfa ágy, 
1 ruhaszekrény, ' 
asztal jutányos ár­
ban eladó. Kaliat, 

Bocskai tér a- _

Mehéz ez W 

Jó ruhába járni gondot ad, HCCU^ 
olcsón beszerezni tessék W 
menni, hol kevésbé használt un rn adása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése
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